Cvicenie 4 — Spojitost funkcie

Spojitost, spojitost zlava/sprava

Nech funkcia f je definovana na mnozine M C R a g € M. Hovorime, ze f je spojita
v bode xg, ak

(Ve > 0)(36 > 0)(Ver € (xo — 6,0 +9)) |f(z) — f(zo)| < e.
Funkcia f je spojita v bode xq sprava, ak
(Ve > 0)(36 > 0)(¥z € (20, 70 + 6)) |f(2) — F(z0)| < &.
Funkcia f je spojitd v bode z¢ zlava, ak

(Ve > 0)(36 > 0)(Va € (zo — 6, x0)) | f(x) — f(zo)| < e.

Funkcia je spojitd v bode prave vtedy, ked je v bode spojita sprava aj zfava.
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Cvicenie 4 — Spojitost funkcie

Spojitost a operacie s funkciami
Ak funkcie f, g sii spojité v bode zq, tak si v o spojité aj funkcie

|fl, e f, f£g, f-g.aakg(zo)#0, tak v z¢ je spojitd aj funkcia i
g9

Ak funkcia g je spojita v bode zo, g(zo) = z a ak funkcia f je spojitd v bode z, tak
zlozena funkcia g o f = f(g) je spojita v bode zo.

Spojita funkcia je na uzavretom intervale ohranicena a nadobiida na hom maximum a
minimum.

Ak f je rydzomonoténna a spojita funkcia na intervale I a I; je obraz intervalu [ v
zobrazeni funkciou f, tak inverzna funkcia f_; je spojita na intervale I;.
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Ulohy v ramci cvicenia

© Na zaklade definicie dokazte, ze funkcia f je spojitad v bode xg:

O f:y=x2—-1, 20=1 @ f:y=2a% 20=0

@ Urcte, pre ktoré hodnoty a € R je funkcia f spojita na svojom
defini¢nom obore:

o[y a—2% <0 0 [y ar, r <1
YT 242, 23>0 T 2mz e

© Nech funkcia f je spojita a funkcia g je nespojita v bode a.
Rozhodnite, i nasledujice funkcie st spojité v a:

0 f+g Q gof
e f-g
© foyg o 4
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Ulohy na samostatn( pracu

© Na zaklade definicie dokazte, ze funkcia f je spojita v bode
Zo:
@ f:y=
z—1
(2] f: Yy = \/57 To = 1
@ Urcte, pre ktoré hodnoty a € R je funkcia
e, x <0

fry= spojitad na svojom defininom
a+x, >0

T

,3?020

obore.

© Nech funkcie f a g st nespojité v bode a. Rozhodnite, Ci
nasledujtce funkcie st vzdy spojité v a:

0 f+yg Q [foy]
@ f-yg
© fog o 4
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